
 

 

                                                                                    
 

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ 
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ 

о назначении административного наказания в виде административного штрафа по делу № 

03-17/75-2017 об административном правонарушении (ст. 9.15 КоАП РФ) 

 

 

26 сентября 2017 года                                  город Екатеринбург 

 

Заместитель руководителя Свердловского УФАС России <……>, рассмотрев на 

основании ст. 23.48 КоАП РФ и в порядке ст. 29.7 КоАП РФ протокол об 

административном правонарушении и другие материалы дела в отношении должностного 

лица – временного генерального директора Акционерного общества «Калиновский 

химический завод» (адрес (место нахождения): Свердловская область, Невьянский район, 

п. Калиново, ул. Ленина, д. 8, ИНН/КПП 6621001262/668201001, зарегистрировано в 

качестве юридического лица 27.07.1998, далее – АО «КХЗ», Общество)  <……> (паспорт 

<……>, зарегистрирован: <……>), 

 

УСТАНОВИЛ: 
       

Поводом к возбуждению дела согласно п. 1 ч. 1 ст. 28.1 КоАП РФ является 

непосредственное обнаружение должностным лицом Свердловского УФАС России, 

достаточных данных, указывающих на наличие события административного 

правонарушения. 

Дело согласно п. 3 ч. 4 ст. 28.1 КоАП РФ возбуждено 11.09.2017 в отсутствие 

<……>, извещённого в порядке ст. 25.15 КоАП РФ о месте и времени его составления, 

что подтверждается уведомлением о вручении 23.08.2017 почтового отправления (исх. № 

12739 от 16.08.2017). 

Определением от 11.09.2017 рассмотрение дела назначено на 26.09.2017, когда и 

была объявлена резолютивная часть постановления.  

Дело в соответствии с ч. 2 ст. 25.1 КоАП РФ рассмотрено 26.09.2017 в отсутствие 

<……>, извещенного в порядке ст. 25.15 КоАП РФ о месте и времени рассмотрения дела, 

что подтверждается отчетом об отслеживании отправления (исх. № 14132 от 12.09.2017) с 

почтовым идентификатором <……> (список № 9703 внутренних почтовых отправлений 

от 13.09.2017), сформированном на официальном сайте Федерального государственного 

унитарного предприятия «Почта России», а также сопроводительным письмом о 

направлении копии определения о назначении времени и места рассмотрения дела № 03-

17/75-2017 об административном правонарушении и копии протокола от 11.09.2017 по 

делу № 03-17/75-2017 (вх. № 2997 от 20.09.2017) с отметкой о получении указанных 
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документов 20.09.2017, и его защитника, уполномоченного доверенностью, оформленной 

в соответствии с законом, на представление его интересов. 

 Отводов заявлено не было, обстоятельств, исключающих возможность 

рассмотрения дела данным должностным лицом (ст. 29.2 КоАП РФ), не выявлено. 

 Ходатайств (ст. 24.4 КоАП РФ) не заявлено. 

 Оценив в порядке ст. 26.11 КоАП РФ имеющиеся в деле доказательства, 

должностное лицо, рассматривающее дело, пришло к следующим выводам относительно 

подлежащих (ст. 26.1 КоАП РФ) выяснению обстоятельств. 

1. Событие предусмотренного ст. 9.15 КоАП РФ административного 

правонарушения проявляется в нарушении субъектом оптового рынка электрической 

энергии и мощности или розничного рынка электрической энергии установленных 

стандартами раскрытия информации порядка, способов или сроков опубликования 

информации в электронных средствах массовой информации.  

 В соответствии с подпунктом «и» пункта 6.1.3 Положения о территориальном 

органе Федеральной антимонопольной службы (утв. Приказом ФАС России от 23.07.2015 

№ 649/15) территориальный орган осуществляет контроль за соблюдением 

законодательства о естественных монополиях и стандартов раскрытия информации 

субъектами розничного рынка электроэнергии, осуществляющими свою деятельность на 

территории региона.  

Услуги по передаче электрической энергии отнесены к сфере деятельности 

субъектов естественных монополий (п. 1 ст. 4 Федерального закона от 17.08.1995 № 147-

ФЗ «О естественных монополиях», далее – Закон № 147-ФЗ). 

В соответствии со ст. 3 Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об 

электроэнергетике» (далее - Закон об электроэнергетике), а также постановлениями 

Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 31.10.2016 № 120-ПК 

«Об опубликовании информации о территориальных сетевых организациях», от 

23.12.2015 № 283-ПК «Об  установлении индивидуальных тарифов на услуги по передаче 

электрической энергии для взаиморасчетов между сетевыми организациями, 

расположенными на территории Свердловской области, на 2016 - 2020 годы» для АО 

«КХЗ» утверждены индивидуальные тарифы на услуги по передаче электрической 

энергии для взаиморасчетов между сетевыми организациями, расположенными на 

территории Свердловской области.  

Согласно ст. 20 Закона об электроэнергетике основным принципом 

государственного регулирования и контроля в электроэнергетике является обеспечение 

доступа потребителей электрической энергии к информации о функционировании 

оптового и розничного рынков, а также о деятельности субъектов электроэнергетики. 

Требования к составу информации, раскрываемой субъектами электрической энергии, в 

том числе субъектами естественных монополий, а также к порядку, способам и срокам ее 

раскрытия установлены Стандартами. 

Согласно ст. 37 Закона об электроэнергетике субъектами розничных рынков 

являются: потребители электрической энергии; поставщики электрической энергии 

(энергосбытовые организации, гарантирующие поставщики, производители 

электрической энергии, не имеющие права на участие в оптовом рынке в соответствии со 

статьей 35 Закона об электроэнергетике); территориальные сетевые организации, 

осуществляющие услуги по передаче электрической энергии; субъекты оперативно-

диспетчерского управления в электроэнергетике, осуществляющие указанное управление 

на уровне розничных рынков. 

consultantplus://offline/ref=1EBEBEC4E757423C11F716A3A19B191700433819A9AB017DCB27B030E822C4D56B7CF44518787F15D0WFE
consultantplus://offline/ref=1EBEBEC4E757423C11F716A3A19B191700423D1AACA2017DCB27B030E822C4D56B7CF44518787E11D0W7E
consultantplus://offline/ref=1EBEBEC4E757423C11F716A3A19B191700433819A9AB017DCB27B030E822C4D56B7CF44518787A17D0W4E
consultantplus://offline/ref=1EBEBEC4E757423C11F716A3A19B191700433819A9AB017DCB27B030E822C4D56B7CF44518787714D0WFE
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АО «КХЗ» является сетевой организацией, субъектом розничного рынка 

электрической энергии, осуществляющим деятельность на территории Свердловской 

области.  

Согласно п. 1 Стандартов раскрытия информации субъектами оптового и 

розничных рынков электрической энергии (утв. постановлением Правительства РФ от 

21.01.2004 № 24, далее – Стандарты раскрытия информации) под раскрытием 

информации понимается обеспечение доступа к ней неограниченного круга лиц 

независимо от цели получения такой информации, а в установленных Стандартами 

случаях - предоставление заинтересованным лицам по их запросам информации 

субъектами рынков электрической энергии, являющимися обладателями такой 

информации. 

Раскрытие информации служит для целей обеспечения прозрачности деятельности 

субъектов рынков электрической энергии, открытости регулирования их деятельности и 

защиты интересов потребителей. 

Таким образом, раскрытие информации, в случае ее отсутствия, подразумевает 

размещение сведений об отсутствии и причинах отсутствия такой информации (Письмо 

ФАС России от 17.06.2013 № ЦА/23366/13 «О разъяснениях по порядку контроля за 

соблюдением стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных 

рынков электрической энергии (мощности)»). 

В соответствии с п. 2 Стандартов раскрытия информации субъекты рынков 

электрической энергии обязаны раскрывать информацию в соответствии с настоящими 

Стандартами. 

Согласно п. 3 Стандартов раскрытия информации субъектами рынков 

электрической энергии информация раскрывается путем: 

- опубликования в печатных изданиях, в которых в соответствии с федеральными 

законами и законами субъектов Российской Федерации публикуются официальные 

материалы органов государственной власти (далее - официальные печатные издания); 

- опубликования в электронных средствах массовой информации; 

- предоставления по письменному запросу заинтересованных лиц при условии 

возмещения ими расходов, связанных с предоставлением информации; 

- направления информации администратору торговой системы оптового рынка 

электроэнергии в случаях, предусмотренных пунктом 22(2) настоящего документа; 

- опубликования на официальных сайтах субъектов рынков электрической энергии 

или на ином официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» (далее - сеть «Интернет»), определяемом Правительством Российской 

Федерации, в целях обеспечения доступа к информации о регулируемой деятельности 

субъектов естественных монополий. 

Согласно постановлению РЭК Свердловской области от 31.10.2016 № 120-ПК «Об 

опубликовании информации о территориальных сетевых организациях» официальный 

сайт АО «КХЗ» в сети Интернет - www.kcplant.ru. 

Перечень информации, подлежащий раскрытию сетевыми организациями, 

определен п. 9, п. 11 Стандартов раскрытия информации.  

Сетевая организация, в том числе раскрывает информацию в соответствии со 

Стандартами раскрытия информации:  

- сведения об условиях, на которых осуществляется поставка регулируемых 

товаров (работ, услуг) субъектами естественных монополий, и (или) об условиях 

договоров об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям с 

указанием типовых форм договоров об оказании услуг по передаче электрической 

consultantplus://offline/ref=08E50BB2EDA8485D49A2E78CE4DCBF2C81666EE30EBC03817A1BD7CD17BCB98E6100B0DEF7DD11B9z6D4K
consultantplus://offline/ref=08E50BB2EDA8485D49A2E78CE4DCBF2C81666EE30EBC03817A1BD7CD17BCB98E6100B0DEF7DD10BFz6DCK
consultantplus://offline/ref=8A48C3031FA03F2FCEFC804F3592FB7DDBAC6D1DD651AB500AB61C5859A3E399CD5D8C995C49460Fr0ZEE
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энергии, типовых договоров об осуществлении технологического присоединения к 

электрическим сетям и источника официального опубликования нормативного правового 

акта, регулирующего условия этих договоров, ежегодно, до 1 марта (п. 12 Стандартов);  

- сведения о качестве обслуживания потребителей услуг сетевой организации - по 

форме, утверждаемой уполномоченным Правительством Российской Федерации 

федеральным органом исполнительной власти (пп. «л» п. 11 Стандартов), не позднее 1 

апреля года, следующего за отчетным (п. 11(6) Стандартов). 

Согласно п. 10 Единых стандартов качества обслуживания сетевыми 

организациями потребителей услуг сетевых организаций, утвержденных Приказом 

Минэнерго России от 15.04.2014 № 186 (Зарегистрировано в Минюсте России 18.06.2014 

№ 32761) сетевая организация в соответствии со Стандартами раскрытия информации 

обеспечивает раскрытие информации о качестве обслуживания потребителей услуг 

сетевой организации за предшествующий год согласно приложению № 7 к настоящим 

Единым стандартам на официальном сайте сетевой организации или на ином 

официальном сайте в сети Интернет, определяемом Правительством Российской 

Федерации. 

Актом осмотра интернет-сайта от 14.04.2017 установлено, что АО «КХЗ» на своем 

официальном сайте в сети «Интернет» не раскрывает сведения, предусмотренные пп. «д», 

«л» п. 11 Стандартов раскрытия информации в установленные сроки по утвержденной 

форме. 

Если последний день срока приходится на нерабочий день, днем окончания срока 

считается ближайший следующий за ним рабочий день (ст. 193 Гражданского кодекса 

РФ). 

Согласно пунктам 3, 14 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24.03.2005 

№ 5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской 

Федерации об административных правонарушениях» местом совершения 

административного правонарушения является место совершения противоправного 

действия независимо от места наступления его последствий; если правонарушение 

совершено в форме бездействия, то местом его совершения следует считать место, где 

должно было быть совершено действие, выполнена возложенная на лицо обязанность. В 

случае совершения административного правонарушения, выразившегося в форме 

бездействия, срок привлечения к административной ответственности исчисляется со дня, 

следующего за последним днем периода, предоставленного для исполнения 

соответствующей обязанности. 

Постановлением Свердловского УФАС России от 26.05.2017 по делу № 03-17/28-

2017 об административном правонарушении, АО «КХЗ» признано виновным в 

совершении административного правонарушения, административная ответственность за 

которое предусмотрена ст. 9.15 КоАП РФ и ему назначено административное наказание в 

виде административного штрафа в размере 200 000,00 (двести тысяч) рублей. Решением 

Арбитражного суда Свердловской области от 01.08.2017 по делу № А60-29795/2017 

вышеуказанное постановление Свердловского УФАС России признано незаконным и 

отменено в части штрафа в размере, превышающем 100 000,00 рублей. 

Таким образом, событие административного правонарушения установлено 

вступившим в законную силу решением Арбитражного суда Свердловской области. 

Следовательно, имеет место наличие событий, совершенных по месту нахождения 

АО «КХЗ» административных правонарушений: 02.03.2017, выразившегося в бездействии 

относительно раскрытия информации на официальном сайте в сети «Интернет», 

предусмотренной пп. «д» п. 11 Стандартов, а также 03.04.2017, выразившегося в 

consultantplus://offline/ref=24A80690C3828B410C09031DF04983A0432CAF46F3CE990003A8C3E81DB2719D72CA87B1A30B2F91V0m2E
consultantplus://offline/ref=24A80690C3828B410C09031DF04983A04025AE47F4C4990003A8C3E81DB2719D72CA87B1VAm2E
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бездействии относительно раскрытия информации на официальном сайте в сети 

«Интернет», предусмотренной пп. «л» п. 11 Стандартов (согласно утвержденной форме) в 

установленные сроки. 

2. В соответствии с ч. 3 ст. 2.1 КоАП РФ в случае совершения юридическим лицом 

административного правонарушения и выявления конкретных должностных лиц, по вине 

которых оно было совершено, допускается привлечение к административной 

ответственности по одной и той же норме как юридического лица, так и указанных 

должностных лиц (п. 15 постановления Пленума ВС РФ от 24.03.2005 № 5). 

Из указанного следует, что действующее законодательство позволяет привлекать к 

административной ответственности по ст. 9.15 КоАП РФ, как юридическое лицо (АО 

«КХЗ»), так и конкретных должностных лиц АО «КХЗ», по вине которых оно было 

совершено. 

Согласно ст. 2.4 КоАП РФ административной ответственности подлежит 

должностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в связи с 

неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей. 

Совершившие административные правонарушения в связи с выполнением 

организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций 

руководители и другие работники организаций несут административную ответственность 

как должностные лица, т.е. подлежат административной ответственности в случае 

совершения ими административного правонарушения в связи с неисполнением либо 

ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей (прим. к ст. 2.4 КоАП РФ). 

КоАП РФ не раскрывает, что понимается под выполнением лицом организационно-

распорядительных или административно-хозяйственных функций. 

При этом согласно пунктам 4, 5 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 

16.10.2009 № 19 под организационно-распорядительными функциями следует понимать 

полномочия должностного лица, которые связаны с руководством трудовым коллективом 

или находящимися в их служебном подчинении отдельными работниками, с 

формированием кадрового состава и определением трудовых функций работников, с 

организацией порядка прохождения службы, применения мер поощрения или 

награждения, наложения дисциплинарных взысканий и т.п. 

К организационно-распорядительным функциям относятся полномочия лиц по 

принятию решений, имеющих юридическое значение и влекущих определенные 

юридические последствия. 

Как административно-хозяйственные функции надлежит рассматривать 

полномочия должностного лица по управлению и распоряжению имуществом и (или) 

денежными средствами, находящимися на балансе и (или) банковских счетах 

организаций, учреждений, воинских частей и подразделений, а также по совершению 

иных действий. 

Свердловским УФАС России установлено, что в период со 02.12.2016 по 15.06.2017 

руководство текущей деятельностью АО «КХЗ» в пределах компетенции единоличного 

исполнительного органа Общества осуществлял временный единоличный 

исполнительный орган Общества.  

Согласно представленным документам (вх. № 01-15506 от 28.08.2017) <……> 

избран временным генеральным директором АО «КХЗ», что подтверждается протоколом 

<……> заседания совета директоров АО «Калиновский химический завод» от 02.12.2016 

на срок до избрания генерального директора Общества в установленном порядке.  

На основании п. 1.2 трудового договора <……> с временным генеральным 

директором акционерного общества «Калиновский химический завод» от <……> 
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временный генеральный директор обязуется лично выполнять определенную договором 

трудовую функцию, соблюдать положения Устава, локальных нормативных актов 

Общества, а также выполнять иные обязанности, предусмотренные договором и 

дополнительными соглашениями к нему.     

Также согласно п. 7.1 указанного трудового договора временный генеральный 

директор выполняет функции единоличного исполнительного органа Общества, 

действует на принципах единоначалия и осуществляет руководство текущей 

деятельностью Общества. 

Уставом АО «КХЗ» (утв. общим собранием акционеров ОАО «КХЗ», протокол от 

10.12.2015 №21) предусмотрен перечень вопросов, решение которых отнесено к 

компетенции временного генерального директора (пункты 12.2 – 12.2.20), при этом 

пунктом 12.2.21 Устава предусмотрено решение других вопросов текущей деятельности 

Общества. 

Таким образом,  временный генеральный директор АО «КХЗ» является 

должностным лицом, осуществляющим организационно – распорядительные и 

административно – хозяйственные функции. 

Следовательно, <……>, осуществляя руководство текущей деятельностью АО 

«КХЗ», должен был принять меры, направленные на исключение возможности нарушения 

сроков опубликования сведений, предусмотренных Стандартами, на официальном сайте 

АО «КХЗ». 

Необходимо отметить, что с 15.06.2017 <……> назначен на должность 

исполнительного директора АО «КХЗ» (приказ № <……> от <……> «Об уточнении 

штатного расписания и назначении исполнительного директора»).  

3. Административное правонарушение признается совершенным умышленно, если 

лицо, его совершившее, сознавало противоправный характер своего действия 

(бездействия), предвидело его вредные последствия и желало наступления таких 

последствий или сознательно их допускало, либо относилось к ним безразлично (ч. 1 ст. 

2.2 КоАП РФ). 

Административное правонарушение признается совершенным по неосторожности, 

если лицо, его совершившее, предвидело возможность наступления вредных последствий 

своего действия (бездействия), но без достаточных к тому оснований самонадеянно 

рассчитывало на предотвращение таких последствий, либо не предвидело возможности 

наступления таких последствий, хотя должно было и могло их предвидеть (ч. 2 ст. 2.2 

КоАП РФ). 

<……> не предвидел наступление возможности вредных последствий, хотя по 

обстоятельствам дела и замещаемой им должности мог и должен был их предвидеть, тем 

самым совершил административное правонарушение по неосторожности (ч. 2 ст. 2.2 

КоАП РФ). 

4. В качестве обстоятельств, смягчающих административную ответственность 

<……>, признаны совершение административного правонарушения, предусмотренного 

ст. 9.15 КоАП РФ, впервые, раскаяние в его совершении (ч. 1, ч. 2 ст. 4.2 КоАП РФ).   

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, не выявлено (ст. 

4.3 КоАП РФ). 

5. Ущерб, причиненный административным правонарушением, не выявлен. 

6. Обстоятельств, исключающих производство по делу об административном 

правонарушении (ст.24.5 КоАП РФ), не выявлено. 

Срок давности привлечения к административной ответственности за нарушение 

законодательства об электроэнергетике и о естественных монополиях составляет 1 год со 
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дня совершения административного правонарушения (ч. 1 ст. 4.5 КоАП РФ). 

7. Причины и условия, способствовавшие совершению административного 

правонарушения, не выявлены. 

 На основании вышеизложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 4.1, ст. 9.15, п. 1 ч. 1 ст. 

29.9, ст. 29.10 и ст. 29.11 КоАП РФ, 

  

ПОСТАНОВИЛ: 

 
Признать <……> (паспорт <……>, зарегистрирован: <……>) виновным в 

совершении административного правонарушения, административная ответственность за 

которое установлена статьей 9.15 КоАП РФ, и назначить <……>  (паспорт <……>, 

зарегистрирован: <……>), административное наказание в виде административного 

штрафа в минимальном размере 20000 (двадцать тысяч) рублей 00 копеек. 

В соответствии  с пунктом 3 части 1 статьи 30.1  и  части 1 статьи 30.3  КоАП РФ  

постановление  по делу  об  административном   правонарушении  может  быть  

обжаловано  в вышестоящий орган,   вышестоящему  должностному  лицу,  либо  в  суд  

по месту рассмотрения  дела  в  течение десяти суток со дня вручения или получения 

копии постановления. 

Согласно части 2 статьи 29.5 КоАП РФ дело об административном 

правонарушении, по которому было проведено административное расследование, 

рассматривается по месту нахождения органа, проводившего административное 

расследование. 

Согласно части 1 статьи 32.2 КоАП РФ  административный  штраф  должен быть  

уплачен   лицом, привлеченным  к  административной  ответственности, не  позднее  

шестидесяти  дней  со дня  вступления постановления  о наложении  административного  

штрафа  в законную  силу  либо  со дня  истечения  срока  отсрочки  или  срока  

рассрочки, предусмотренных  статьей 31.5  КоАП РФ. 

При неуплате административного штрафа в указанный срок <……> надлежит 

явиться в первый следующий за ним рабочий день в 10 часов 00 минут в Свердловское 

УФАС России  (г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 11, каб. 219) для составления 

протокола об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ с 

документами, удостоверяющими личность и служебное положение. 

В трехдневный срок со дня уплаты штрафа <……> надлежит представить в 

Свердловское УФАС России заверенные копии платежных документов. 

Суммы штрафов, уплаченных за нарушения антимонопольного законодательства, 

зачисляются в соответствии с приказом Минфина РФ от 01.07.2013 № 65н «Об 

утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской 

Федерации» по следующим реквизитам: 

Получатель:  

ИНН 6658065103 

КПП 665801001 

УФК по Свердловской области (Свердловское УФАС России) 

Р/с 40101810500000010010 в Уральском ГУ Банка России г. Екатеринбург 

БИК 046577001 

ID 0100000000006502093866643 

УИН 16163201709280942137 

Назначение платежа: КБК (код бюджетной классификации) - 161 1 16 41000 01 

6000 140 (Денежные взыскания (штрафы) за нарушение антимонопольного 
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законодательства в сфере электроэнергетики, налагаемые федеральными органами 

государственной власти) 

ОКТМО 65701000 

Копия постановления вручена или получена______________________________________  

____________________________________________________________________________ 

что подтверждается___________________________________________________________ 

Постановление (решение от _______________________ по жалобе, протесту) вступило в 

законную силу__________________________________(ст. 31.1 КоАП РФ). 

 

 

Заместитель руководителя управления                                                               <……> 

 

 


